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Перші згадки про португальські правові тек-
сти, що містять правила про експертизу судового 
характеру, припадають на початок XVI століття. 
Тільки в XIX столітті (1899 р.) у португальській 
судовій медицині відбувся якісний стрибок, який 
сприяв її ефективному розвитку до сьогодні. Са-
ме протягом цього століття, судова медицина 
розпочала викладатись як один з окремих пред-
метів в університеті і були створені перші офіцій-
ні центри судово-медичної експертизи.  

У Португалії з 2001 року створено Націона-
льний Iнститут судової медицини зі штаб-
квартирою в Коімбрі, який інтегрував три відді-
лення, розташовані у містах Порту, Коімбра і 
Лісабон, а також мережу з 31 кабінету, розповсю-
джених по всій країні. 

29 грудня 2011 року був опублікований в 
офіційній газеті декрет-закон № 123/2011, серія I, 
затвердження Основного закону Міністерства 
юстиції. Згідно з ним, підлягає реструктуризації, 
серед інших служб та відомств, Національний 
Iнститут судової медицини, який змінив свою 
назву на Національний Iнститут судової медици-
ни і наукових експертиз із відповідними осеред-
ками в Порту, Коімбрі і Лісабоні (стаття 8), іме-
нованими як Відділення Південне (Лісабон) 
Центральне (Коімбра) та Північне (Порту). 

Організаційна структура існуючої системи 
судово-медичної служби в Португалїї передбачає 
існування правління, ради та нагляду. Функцією 
правління є керівництво інститутом, до складу 
якого входять голова і трое членів, що особисто 
виконують обов'язки директорів відділень Пів-
денного (Лісабон), Центрального (Коімбра) та 
Північного (Порту). 

Рада, як найстаріший з органів у системі судо-
во-медичної служби в Португалії (працює з 1918 
року), очолювана головою ради директорів і інтег-
рує директорів відділень Південного (Лісабон), 
Центрального (Коімбра) та Північного (Порту) На-
ціонального Iнституту судової медицини і наукових 
експертиз, представників регіональних дисципліна-
рних рад кожного з трьох відділень асоціації ліка-
рів, а також 11 професорів медицини з різних спеці-
алізацій медичних факультетів і двох професорів 

права. Орган нагляду призначений урядом і несе 
відповідальність та нагляд за діяльність Національ-
ного Iнституту судової медицини і наукових експе-
ртиз з фінансової точки зору.  

Генеральний департамент із питань адмініст-
рації відповідає за адміністративні аспекти особис-
того, фінансового характеру та з питань інформати-
ки. Департамент досліджень, навчання та докумен-
тації відповідає за підтримку і просування роботи 
відповідних відділів. Третє ядро - служба юридич-
ної допомоги, яка надає всю необхідну юридичну 
підтримку нормального функціонування Інституту. 

Експертна діяльність відбувається в межах 
відділень Південного (Лісабон), Центрального 
(Коімбра) та Північного (Порту) Національного 
Iнституту судової медицини й наукових експер-
тиз у підпорядкованих їм кабінетах, розповсю-
джених по всій країні. Кабінети здійснюють су-
дово-експертну діяльність тільки в рамках судо-
вої патології та клініки. 

У відділеннях здійснюють судово-експертну 
діяльність у таких напрямках, як: 

- служба судової патології, яка несе відпові-
дальність за проведення судово-медичного розти-
ну, стосовно смертельних випадків, зареєстрова-
них у межах територіальної сфери діяльності від-
повідного відділення в ідентифікації трупів і 
людських залишків, бальзамування та вивчення 
анатомічних частин; 

- служба судової Клініки відповідає за про-
ведення огляду людей, для опису й оцінки втрати 
психофізичної цілісності, у різних галузях права, 
зокрема в контексті кримінального права, цивіль-
ного та трудового, у межах територіальної сфери 
діяльності відділення; 

- служба судової токсикології: вона несе відпо-
відальність за забезпечення проведення обстежень 
та лабораторних хімічних і токсикологічних рамках 
діяльності відділень та судово-медичних кабінетів, 
які знаходяться в їх підпорядкованості, а також на 
вимогу судів, судових приставів, поліції громадсь-
кої безпеки, Національної гвардії відповідної облас-
ті та на вимогу голови ради директорів; 

- служба судової біології та генетики відпо-
відає за проведення обстежень і лабораторних 
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досліджень у межах гематології та обстеження 
інших органічних залишків, у тому числі біологі-
чних досліджень на батьківську приналежність 
або інші біологічні обстеження в галузі криміно-
логії, у рамках діяльності відділень і судово-
медичних кабінетів, які знаходяться в їх підпо-
рядкованості, а також на вимогу судів, судових 
приставів, поліції громадської безпеки, Націона-
льної гвардії відповідної області та на вимогу 
голови ради директорів; 

- судово-психіатрична служба несе відпові-
дальність за проведення психіатричних і психо-
логічних обстежень; 

- служба судової патології відповідає за про-
ведення судово-медичних експертиз у рамках 
діяльності відділень і судово-медичних кабінетів, 
які знаходяться в їх підпорядкованості, а також 
на вимогу судів, судових приставів, поліції гро-
мадської безпеки, Національної гвардії відповід-
ної області та на вимогу голови ради директорів; 

- кабінети судово-медичної експертизи здій-
снюють судово-експертну діяльність тільки в 
рамках судової патології та клініки; 

- Національний Iнститут судової медицини і 
наукових експертиз, відповідно до закону, здійс-
нює судово-експертну діяльність на вимогу судів.  

Ці судово-медичні дослідження проводяться 
у відділеннях та судово-медичних кабінетах. Су-
дово-медична система забезпечує повну свободу 

експерта для проведення додаткових обстежень і 
лабораторних досліджень, необхідних для повно-
цінної експертизи. 

У районних відділеннях та судово-медичних 
кабінетах судово-медичними експертами здійсню-
ється чергування 24 години на добу з метою забез-
печення обстежень потерпілих у випадках насильс-
тва, обстеження місця пригоди, а також у випадку 
кримінального злочину або підозри на такий.  

Висновок 
Еволюція судової медицини в Португалії є 

позитивною, починаючи з початку цього століт-
тя, і після створення Національного Iнституту 
судової медицини і наукових експертиз, що спри-
яло покращанню якості експертиз, підвищенню 
рівня викладання та досліджень. Нова організа-
ційна модель сприяла цьому, безсумнівно, дуже 
позитивному розвитку.  
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